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UTM și 서울여자대학교 – Seoul Women’s University 
(Coreea de Sud) au semnat, pe 5 decembrie 2016, 
un acord de colaborare, prin care se stabilește un 
parteneriat de durată între cele două instituţii.
  
Conducerea UTM s-a întâlnit cu delegația Seoul 
Women’s University pentru a stabili noi direcții 
de cooperare în domeniul didactic, cel al cer-
cetării științifice și al relațiilor internaționale. 
Una dintre cele mai importante prevederi ale 
acordului de colaborare este domeniul TIC, inclu-
siv instruirea în domeniul Securităţii Informaţi-
onale.

Delegația UTM a fost formată din: rector – prof. 
univ., dr. hab. Viorel Bostan, şi şef Direcția Teh-
nologiei Informaţiei și Comunicațiilor – Dinu 
Țurcanu.

Seoul Women’s University a fost reprezentată 
de: Hyung Jong Kim, Ph.D., associate professor, 
Department of Information Security.

Colaborarea între cele două universităţi a fost 
stabilită în cadrul vizitei experţilor coreeni or-
ganizată de Ministerul Tehnologiei Informației 
și Comunicațiilor al RM în colaborare cu Insti-
tutul de Dezvoltare a Societății Informaționale 
din Republica Coreea, în cadrul Programului de 
Consultanță în Dezvoltarea TIC ce prevede dez-
voltarea cadrului național de politici privind 
securitatea cibernetică, instruirea persona-
lului și elaborarea unui set de recomandări de 
îmbunătățire a managementului securității ci-
bernetice la nivel național.

Vizita delegației coreene a cuprins și întâlniri cu 
conducerea și experții Ministerului TIC, precum 
și cu reprezentanții instituțiilor implicate în im-
plementarea Programului național de securitate 
cibernetică.

Republica Coreea este unul din liderii incontesta-
bili la nivel global în ceea ce ține de managementul 
Național a Securității Cibernetice. Anterior, Mi-
nisterul TIC a beneficiat de suportul autorităților 

Pe 18 noiembrie 2016, Facultatea Calculatoare, 
Informatică și Microelectronică (FCIM) a dat startul 
conferinţelor știinţifice ale profesorilor, doctoranzi-
lor și  studenţilor. Aici au fost constituite trei secţi-
uni de examinare a celor mai recente rezultate ale 
cercetărilor știinţifice, realizate pe parcursul anului 
2016. La inaugurarea evenimentului a participat dr., 
conf.univ. Ion BALMUȘ, decanul FCIM, șefi de catedre 
și profesori.

Astfel, în cadrul platformei educaţionale „Automatică, 
calculatoare, microelectronică” (coordonator: dr., conf. 
univ. Victor ABABII) au fost audiate 21 de comunicări 
ştiinţifice privind o arie largă de subiecte: 3D mode-
ling of the Peierls transition in TTT (TCNQ)2organic 
crystals, numerical modeling of thermoelectric  pro-
perties of high-purity TTT (TCNQ)2 organic crystals, 
dinamica complexă a laserelor cu puncte cuantice şi 
aplicarea lor în comunicarea optică bazată pe haos, 
structuri spaţiale 3D autocoordonate în baza compu-
şilor de GaN, automatizarea proiectării sistemelor de 
reglare automată,  modelarea unei reţele de senzori cu 
surse limitate de procesare, modelarea sistemelor me-
catronice evolutive, sistem de poziţionare prin menţi-
nere în stare de levitaţie a unui obiect şi alte subiecte. 
Secţiunea „Tehnologii informaţionale şi securitatea 
informaţională” (coordonator: lect. sup. Dorian SA-
RANCIUC) a examinat 21 
de comunicări axate pe un 
spectru amplu de teme ac-
tuale privind evoluţia dina-
mică a TIC şi securizarea 
informaţiei, inclusiv: iden-
tificarea vulnerabilităţilor 
SS7, baze de date NoSQL 
şi MongoDB, proiectarea 
bazelor de date în Oracle 
12c vs Vertabelo, utilizarea 
Hibernate în JAVA, anali-
ză comparată a sistemelor 
CУБD IBM DB2 şi Micro-

soft SQL Server, depistarea vulnerabilităţilor bazelor 
de date utilizând SQL-injecţiile, protecţia datelor şi 
controlul accesului prin mijloace SGBD (SQL server) 
şi în SQL, funcţionalităţi în IBM Cloud şi alte direcţii 
de cercetare.

Atelierul didactico-ştiinţific „Ştiinţe socio-umane” 
(coordonatori: dr., conf. Mihai BRAGA, dr., conf. Eca-
terina LOZOVANU, dr., conf. Vasile VASILOS şi dr., 
conf. Ion VANGHELI) a audiat 22 de rapoarte privind 
rezultatele cercetărilor doctoranzilor şi studenţilor 
despre interacţiunea socio-umană dintre societate, 
cultură şi inginerie, inclusiv: sugestii despre utopiile 
politice, dreptul şi morala ca forme de reglementare a 
vieţii sociale, solipsismul filosofic, cei şapte înţelepţi 
ai Greciei Antice, cyberbulling (hărţuirea cibernetică) 
– inamicul de dincolo de ecran; educaţia ca strategie 
antisărăcie, problema fericirii în filozofie, infracţiunile 
informatice, rolul indubitabil al familiei în formarea 
personalităţii tânărului adult, psihologia şi limbajul 
culorilor, etica profesională şi codul Muncii – legături 
şi corelaţie, piaţa talentelor IT din Republica Moldova, 
criminalitatea feminină – fenomen în creştere expo-
nenţială, etica relaţiilor de serviciu în diferite ţări ş.a. 
Tradiţional, comunicările prezentate vor fi evalu-
ate de un juriu competent, ulterior fiind desemnați 
câştigătorii locurilor premiante. 

În perioada 5-8 
decembrie 2016 
Facultăţile Cadas-
tru, Geodezie și 
Construcţii; Inginerie 
Mecanică, Industri-
ală și Transporturi; 
Inginerie și Manage-
ment în Electronică 
și Telecomunicaţii; 
Tehnologie și 
Management în 
Industria Alimentară 
au găzduit patru 
ateliere de informare 
privind oportunităţile 
oferite de programul comunitar ORIZONT 2020 în 
anii următori.

O echipă de formatori, alcătuită din angajaţii 
Centrului Proiecte Internaţionale al Academiei 
de Ştiinţe a Moldovei, şi coordonatori ai punctelor 
naţionale de contact (NSP) pe domenii, în frunte 
cu Ion MARIN, coordonator NSP în probleme de 
mediu, eficienţă energetică şi transport verde, 
au anunțat că pe 10 noiembrie  2016 AȘM, de co-
mun acord cu Centrul Proiecte Internaţionale şi 
Reţeaua Punctelor Naţionale de Contact H2020, 
a anunţat lansarea concursurilor pentru proiecte 
finanţate în anul 2017 din programul cadru al UE 
de cercetare-inovare ORIZONT-2020 pe urmă-
toarele domenii: surse de energie sigure, ecolo-
gice şi eficiente; tehnologii viitoare şi emergente; 
mijloace de transport inteligente, ecologice şi in-
tegrate; combaterea schimbărilor climatice, utili-
zarea eficientă a resurselor şi a materiilor prime; 
aspecte financiare şi legale în ORIZONT 2020; 
ştiinţa cu şi pentru societate; acţiunile Marie 

Skłodowska-Curie; proiecte oferite de programul 
COST; oportunităţi în cadrul programului EURA-
XESS; inovarea în întreprinderile mici şi mijlocii.
Participanţii la ateliere au aflat ce trebuie să cu-
noască despre modul de organizare a concursu-
rilor din cadrul Programului „ORIZONT 2020”, 
inclusiv a granturilor din partea Consiliului Eu-
ropean de Cercetări pentru susţinerea cercetări-
lor de frontieră; care este tematica recomandată 
pentru cercetări; criteriile de identificare a parte-
nerilor sau de depunere a propunerilor de proiect 
în calitate de cercetător independent, procedurile 
de pregătire şi depunere a  proiectelor, alte detalii 
ce țin de managementul şi finanţarea proiectelor; 
au adresat întrebări formatorilor privind proiec-
tele finanţate de programul comunitar ORIZONT 
2020 şi au primit materiale instructive, necesare 
pentru valorificarea ofertelor.

La şedinţe au participat reprezentanți ai 
administrației UTM, decanii facultăţilor, şefi de 
departamente şi catedre, cadre didactice, cerce-
tători, doctoranzi.

Un nou acord de colaborare: UTM – Seoul Women’s University 

Conferinţele ştiinţifice anuale

Experţi 
degustători 
pentru Belarus 

ORIZONT 2020: oferte pentru 
cercetătorii UTM 

Un grup de specialiști în domeniul industriei ali-
mentare, implicaţi în producerea și comercializarea 
băuturilor din Republica Belarus, au obţinut la UTM 
calificarea de expert degustător în băuturi alcoolice.

Pe parcursul unei săptămâni, un grup de specia-
lişti în domeniul industriei alimentare, implicați 
în producerea şi comercializarea băuturilor din 
Republica Belarus, s-a aflat în vizită la Facultatea 
Tehnologie și Management în Industria Alimen-
tară, UTM, unde au însuşit calificarea de expert 
degustător în băuturi alcoolice.

Dr., prof. univ. Anatol BĂLĂNUŢĂ, şef Catedră 
enologie, a specificat că în cadrul a 28 de ore aca-
demice audienții  au studiat aprofundat compo-
ziţia chimică a distilatelor de vin. Constituirea 
calităţilor organoleptice ale acestor produse, pre-
conizate în reglementările tehnice şi standardele 
în vigoare, depind în mare măsură de conţinutul 
şi componenţa glucidelor, acizilor organici, sub-
stanţelor fenolice şi aromatice. Cursanţii au luat 
cunoştinţă de metodele moderne de analiză fizi-
co-chimică şi microbiologică aplicate în industria 
de fabricare a produselor alcoolice, au însuşit ca-

coreene la dezvoltarea Strategiei Naționale de 
Dezvoltare a Societății Informaționale  Moldova 

Digitală 2020 (2013) și a Programului Național de 
Securitate Cibernetică 2015.

uzele şi natura defectelor de aspect, aromă, gust 
ce pot apărea în distilatele de vin, rachiu, votcă, 
divinuri şi coniacuri, precum şi unele măsuri de 
prevenire sau diminuare a acestor defecte.

Pe parcursul a 44 de ore audienţii au avut și po-
sibilitatea să aplice în practică cunoştinţele şi 

abilitățile practice obținute, au efectuat vizite de 
lucru cu degustarea vinurilor naturale, divinuri-
lor şi altor băuturi alcoolice la renumitele între-
prinderi  moldoveneşti „Barza albă”,  „Kvint”,   
„Vinăria Bardar” și „Vinuri Ialoveni”.

La şedinţa solemnă prilejuită de finalizarea cur-

surilor, dr., conf. univ. Vladislav REŞITCA, deca-
nul FTMIA, a înmânat cursanţilor certificate de 
conferire a calificării „Expert degustător în bău-
turi alcoolice” şi le-a urat să aplice reuşit în ac-
tivitatea practică cunoştinţele căpătate la UTM.
Aceasta este a treia promoţie de degustători din 
anul acesta instruiţi la FTMIA.    


